

805337

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области

Год издания XXI-й

№ 88 (1621)

Среда,

2

Ноября

1955 года

Цена 10 коп.

Колхозники и колхозницы, работники и работницы МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства! Настойчиво боритесь за полное использование техники, за внедрение комплексной механизации во всех отраслях сельского хозяйства!

Призывы ЦК КПСС воодушевляют на новые трудовые победы

Призывы ЦК КПСС к 38-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции нашли горячий отклик среди трудящихся нашего района. Колхозники, рабочие, специалисты МТС берут на себя повышенные обязательства и принимают все необходимые меры к их выполнению.

Труженики сельского хозяйства с воодушевлением осуществляют разработанную Коммунистической партией развернутую программу кругого подъема сельского хозяйства. Отдельные колхозы района, так, например, им. Маленкова, им. Сталина, им. Молотова, им. Хрущева, «Земледелец» и другие полностью выполнили первую заповедь перед государством по расчёту хлебом с государством, создали все условия на период зимовки общественному скоту и приступили к осуществлению мероприятий по подготовке к посевной кампании в новом году.

Достойную встречу всенародному празднику готовят коллективы рабочих и специалистов машинно-тракторных станций района, приступив к кампании по подготовке тракторов и сельхозинвентаря в весне будущего года. Торжественно воспринимая призывы ЦК КПСС подарок к празднику они готовят к выпуску из мастерских первые партии отремонтированных машин. Развернув предпраздничное соревнование, механизаторы МТС берут на себя повышенные обязательства, принимая все усилия к их выполнению и перевыполнению.

В числе передовых в колхозе ремонтиков Усть-Сергинской МТС показывает образцы в труде токарь тов. Павлов В. С., который в дни предпраздничной вахты выполняет дневные задания на 200 и больше процентов. Более чем на 150 процентов выполняют дневные задания сварщик т. Савельев, слесарь т. Ковырин и другие.

Токаря В.Чебулинской МТС тт. Таракин и Давыдов с 1 октября с.г. уже трудятся в счет 1956 года. Дневные производственные задания они выполняют на 200—250 процентов.

Активно включился в предоктябрьское социалистическое соревнование коллектив леспромхоза. Именно в эти дни коллектив рабочих и инженерно-технических работников прилагает все усилия к тому, чтобы к великому празднику Октября продемонстрировать перевыполнение производственного плана за 10 месяцев 1955 года.

Большой вклад в выполнение плана вносят электропильщики тт. Булич А.Н., Карапаш П. Е., Родлов Н. И., возчики Иванников С. П., Абель В. и другие, которые ежедневно выполняют нормы выработки более чем на 150 процентов.

В своих октябрьских призывах ЦК КПСС обращается к советским людям быть в авангарде борцов за дальнейший подъем нашей социалистической промышленности и сельского хозяйства, за технический прогресс в народном хозяйстве, за неуклонный рост благосостояния советского народа, за построение коммунизма в ССР.

Все успехи, достигнутые нашей страной в коммунистическом строительстве,—результат мудрого руководства Коммунистической партии, направляющей усилия советского народа к единой цели—построению коммунизма.

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза—великая вдохновляющая и руководящая сила советского народа в борьбе за построение коммунизма!

Под знаменем Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина, под руководством Коммунистической партии—вперед, к победе коммунизма!

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О награждении товарища Андреева А. А. орденом Ленина

В связи с шестидесятилетием со дня рождения члена Президиума Верховного Совета СССР товарища Андреева А. А. и отмечая его большие заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством, наградить товарища Андреева Андреевича орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
К. Ворошилов.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. Негов.
Москва, Кремль. 29 октября 1955 г.

В предпраздничные дни

Воодушевленные Призывами ЦК КПСС к 38-й годовщине Великого Октября, члены сельхозартелей «Трактор» взяли на себя обязательство—закончить очистку семян к 1 ноября. Свое слово они сдержали, к 1 ноября все семена пропущены через сложную зерноочистительную машину «ОС-3» и засыпаны на зимнее хранение в хорошо подготовленные зернохранилища.

Хорошо работали на очистке семян машинисты тт. Смотров И. и Криковцов С., моторист Котов Г., а также члены агрегата колхозники Королева М., Россолова М., Бондарева З., Казакова М. и другие. Дневное задание они выполнили на 120—130 процентов.

Сейчас колхозники вместе с механизаторами подвозят корыту к месту зимовки общественного скота. Они взяли обязательство—к 7 ноября создать запас кормов минимум на полтора месяца.

М. Котов,
агроном колхоза.

В колхозе «Правда» не готовят семена

Важной задачей колхозов в настоящее время—до наступления сильных морозов закончить подготовку семян к посеву будущего года.

Большинство колхозов зоны Чумайской МТС, готовя достойную встречу Великому празднику Октября, близки к завершению подготовки семян, а в колхозах «Раздолье», «Оборона» семена зерновых культур очищены и находятся в хорошо подготовленных складских помещениях.

Крайне плохое состояние с

Обсуждая призывы ЦК КПСС к 38-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, коллектив промышленной артели им. Пушкина включился в социалистическое соревнование за достойную встречу XX съезда КПСС и взял на себя повышенные обязательства—к 38-й годовщине Великого Октября выполнить годовой план по выпуску валовой и товарной продукции. До конца года выполнить план первого квартала 1956 года.

Свое слово коллектив сдер-

живает, годовой план полностью выполнен к 1 ноября.

По итогам социалистического соревнования хороших успехов добились станочники тт. Еремеев и Бобылина. Они свое годовое задание выполнили за 9 месяцев на 136 процентов. Хороших успехов добились возчики леса тт. Лунев, Шивелев и Любимский. Они ежедневно выполняют свои задания.

А. МОЖЕЕВ,
наладчик станков
артели им. Пушкина.

Ценная инициатива

На отчетно-выборном собрании комсомольской организации колхоза им. Молотова по докладу секретаря комитета т. Алябьева М. И. комсомольцы приняли активное участие в обсуждении всех вопросов, касающихся колхозного производства. Наряду с этим был поднят вопрос о состоянии культурно-просветительной и воспитательной работы на селе, особенно с молодежью.

«У нас нет клуба, не где не только провести какое-либо интересное мероприятие, но и отдохнуть молодежи,— сказал т. Сабельников Н. Е.— а помещение свободное для клуба у нас есть. Я предлагаю

силами комсомольцев и молодежи отремонтировать это помещение и приспособить под клуб». Ценное предложение т. Сабельникова было единодушно поддержано.

Правление колхоза одобрило их инициативу и оказalo практическую помощь выделив для этого транспорт, лесоматериалы.

В настоящее время молодежь села К-Смоленки, после почти годового перерыва, имеет клуб, в котором будут встречаться праздники Великого Октября. Силами молодежи и коллектива школы готовится художественная самодеятельность.

В. Смирнов,
инструктор РК КПСС.

машины простояивают лишь потому, что не обеспечиваются людьми. Важной причиной является тот факт, что нет на очистке семян постоянных людей, а процветает текучесть, правление колхоза не предало этому участку должного значения и пустило на самотек.

Пора правлению колхоза взять на себя полноту ответственности за подготовку и хранение семенного фонда в колхозах.

И. Денисов.



Омск. Широкое распространение получили в Сибири мичуринские методы переделки природы растений. Успешно применяет их в своей работе заведующий лабораторией крупяных, зернобобовых и масличных культур Сибирского научно-исследовательского института зернового хозяйства И. Н. Смирнов.

На снимке: И. Н. Смирнов на опытном поле осматривает выведенный им подсолнечник.

Фото В. Липовицкого.

Фотохроника ТАСС

Комсомольская жизнь

Отчеты и выборы в комсомольских организациях

В нашем районе проходят отчетно-выборные комсомольские собрания. Первые проведенные собрания говорят о том, что не везде комитеты комсомола и секретари комсомольских организаций серьезно относятся к этому важному делу. В комсомольской организации колхоза «Правда» секретарь комитета тов. Мартемьянов собрание подготовил плохо. В результате на собрание явились не все комсомольцы.

Доклад, сделанный тов. Мартемьяновым не вскрыл всех недостатков, имеющих место в работе организации и не направил комитет и комсомольскую организацию на их устранение. Поэтому в прениях по обсуждению доклада не было деловых и критических выступлений, а поговорить комсомольцам на этом собрании было о чём.

Вот уже месяц как начались занятия в системе комсомольского политпросвещения, но в этой организации еще не было ни одного занятия. Комсомольская организация не оказывает должного внимания правлению колхоза в подготовке скотопомещений к зимовке скота. Работа этой организации сводится зачастую к формальным

принятиям решений на собраниях.

Куда интереснее, со 100-процентной явкой, прошло подобное собрание у комсомольцев колхоза «Оборона». К нему готовились заранее. Секретарь комитета тов. Семиненко сделал хороший доклад, насыщенный примерами из жизни молодежи. В прениях были вскрыты недостатки и комитету стало ясно, что он работал недостаточно.

Комитеты комсомола и секретари комсомольских организаций должны лучше готовить собрания, дать возможность комсомольцам развернуть критику и самокритику.

Не все комсомольцы выступают поборниками нового и передового, а сколько еще среди колхозников и рабочих лодырей, прогульщиков, хулиганов. Вот тема для критики комитетов ВЛКСМ и секретарей комсомольских организаций, многие из которых вместе повседневной воспитательной работы производят «призывы» на комсомольских собраниях, надеясь на их чудодействующую силу. Начался учебный год в политсете, а ведь кое-где политкружки не провели еще ни одного заня-

тия лишь из-за того, что некоторая часть молодежи уводит от них. И об этом надо говорить на отчетных собраниях.

Важным вопросом сейчас является подготовка скотопомещений к зиме, подвозка кормов к месту зимовки общественного скота и очистка семян. Здесь комсомольские организации могут так же оказать помощь колхозам. Создать комсомольско-молодежные бригады по подвозке кормов, а также на очистку семян и добиться от них хороших показателей в работе. Да мало ли других вопросов, мимо которых не может пройти комсомольское собрание.

В комитеты ВЛКСМ надо избрать способных авторитетных комсомольцев, прежде всего лучших производственников, которым близки и дороги интересы молодежи.

Надо всесторонне обсудить кандидатуры и пусть сами комсомольцы решат кто достоин быть их вожаком. Отчеты и выборы в комсомольских организациях несомненно повысят трудовую и политическую активность молодежи.

П. Варгин,
секретарь РК ВЛКСМ.



Винницкая область. Коммунисты колхоза имени Кирова Винницкого района изучают политическую экономию. Краткий курс истории партии.

На снимке: группа коммунистов колхоза за изучением материалов июльского Пленума ЦК КПСС. Пропагандист — директор местной школы Д. Ю. Иваница (стоит).

Фото Е. Копыта.
Фотохроника ТАСС

* * *

Международный обзор

Воля народов

27 октября в Женеве открылось совещание министров иностранных дел СССР, США, Англии и Франции. Участники совещания обсудят следующие вопросы: Европейская безопасность и Германия, разоружение, развитие контактов между Востоком и Западом.

Женевское совещание находится в центре внимания народов. «Как и три месяца назад, когда в Женеве собрались Главы правительств четырех держав (т. е. СССР, США, Англии и Франции), — пишет французская газета „Энформасьон“, — взоры всего человечества снова обращены к этому городу надежд». Действительно, народы ждут от Женевского совещания, что оно внесет свой вклад в укрепление сотрудничества между государствами и дальнейшее ослабление международной напряженности.

Нынешнему совещанию в Женеве предшествовал ряд важных международных событий, центром которых была Москва. Советский Союз, как известно, установил

дипломатические отношения с Германской Федеральной Республикой, заключил договор об отношениях с Германской Демократической Республикой, передал Финляндии территорию Порккала-Удэ, досрочно вывел войска из Австрии, решил значительно сократить свои вооруженные силы, предпринял ряд важных шагов в целях быстрейшего решения проблемы разоружения и т. д. За последние несколько месяцев в Советском Союзе побывали пять иностранных парламентских делегаций, многие экономические и культурные делегации, много иностранных туристов.

Интересами смягчения международной напряженности были продиктованы внешнеполитические шаги и ряда других стран. Таковы, например, вывод шести дивизий китайских народных добровольцев из Кореи и сокращение вооруженных сил в Польше, Чехословакии и других странах восточной Европы. Все эти мероприятия, как справедливо отмечала венгерская газета «Сабад Неп», значительно способствовали соз-

ланию благоприятной обстановки для плодотворной работы совещания министров иностранных дел.

Простые люди повсюду спрашивают, чтобы совещание разрешило стоящие перед ним задачи. В Лондоне состоялся митинг, на котором было приято обращение к четырем министрам иностранных дел. Присутствовавшие на митинге призвали участников совещания добиться таких конкретных соглашений в отношении стоящих перед ними проблем, которые исключили бы возможность новых конфликтов. В канун Женевского совещания проходила Всеиндийская конференция азиатской солидарности. Представители индийского народа направили в Женеву послание, в котором призывают участников совещания сделать его «поворотным пунктом в истории, добившись соглашения о прекращении гонки вооружений и запрещения атомного оружия». Во французском городе Лионе состоялась встреча политических и общественных деятелей Запада и Востока; ее участники призвали министров иностранных дел четырех держав положить конец «холодной войне», приложить усилия в целях разрядки международной напряжен-

Серьезный удар по парижским соглашениям

В Саарской области (Сааре) состоялся референдум (опрос населения), в ходе которого избирателям было предложено высказаться «за», или «против» так называемого «европейского статута».

Саар, имеющий богатейшие запасы угля и высокую развитую металлургию, до войны входил в состав Германии. После войны Саар, оказавшийся во французской оккупационной зоне, получил самоуправление. Вместе с тем экономически он тесно связан с Францией и по существу находится под ее политическим контролем. Положение в Сааре является одним из источников разногласий между Западной Германией и Францией. Чтобы сгладить эти разногласия и был придуман «европейский статут». Он предусматривает, что всеми важными делами Саара должен ведать «европейский комиссар», подотчетный

военному западноевропейскому союзу.

Французское правительство поддерживало «европейский статут» для Саара. Требование введения «статута» являлось одним из условий ратификации французским парламентом парижских соглашений о вооружении Западной Германии.

Население Саарской области, однако, отвергло «европейский статут». Против него во время референдума голосовало две трети участников референдума. Это, как отмечают демократические газеты Запада, являлось серьезным ударом по парижским военным соглашениям.

В. Харьков.

Потерялась лошадь мерин, масти серый, приметы: задние копыта белые, грива стрижена, знающих место пребывания лошади, просьба сообщить по адресу: г. Малоригинск, ул. Водопроводная № 1 а.

Тираж 1530 экз.

Изображение редакции

В школах района в предпраздничные дни

Тревожно-радостное настроение сейчас у школьников. Они усиленно готовятся к торжественной дате — 38-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, давшей нашим детям счастливую и радостную жизнь.

До позднего вечера не смолкает шум учеников в Орловорозовской семилетней школе. Приготовив уроки, учащиеся спешат опять в школу. Одна группа сменяет другую. И у всех одно желание — достойно встретить праздник трудящихся.

Под руководством учителей и классных руководителей, учащиеся готовят концертную

программу. С особым интересом готовится большой литературный монтаж, посвященный 38-й годовщине Октября.

Достойную встречу Великому Октябрю готовят учащиеся Чумайской и Усть-Сергинской средних школ.

Усиленно готовятся к проведению праздника В-Чебулинская, Ново-Александровская и другие школы района.

Комсомольские и пионерские организации призывают всех учащихся принести лучший подарок Родине ко дню Великого Октября — хорошую и отличную успеваемость.

О. Баранова,
инспектор района.

Неаккуратный почтальон

Узнав о том, что подписка на газеты и журналы на 1956 год открыта с 1 октября, многие жители села Карабарово изъявили желание выписать для себя периодическую печать. Но для того чтобы подписаться на газету или журнал, нужно каждому идти в село Чумай и там оформлять подписку.

В селе есть почтальон, которому непосредственно поручено проведение подписки, но тов. Продайдуша А. не только не проводит эту работу, она даже не разносит по селу выпущенные газеты.

И. Вакуленко.

Витя и Галия

Не так давно проводился осмотр и лечение зубов школьникам младших классов Чебулинской средней школы. Среди прочих приходил на лечение и пломбирование зубов 9-летний Прокопчик Витя.

Через несколько дней он привел свою младшую сестренку и говорит: «Николай Иванович, у Гали тоже есть дырочки на зубах, нужно ей сделать пломбы». И действительно, при осмотре у четырехлетней Гали оказались два зуба, подлежащих пломбированию. Не знаю, какими словами Витя убедил Гали лечить зубы, но вела она себя с изумительным спокойствием и серьезностью.

Когда зубы очищались бор-ма-

шиной, ни один мускул не дрогнул на лице Гали и она только старалась как можно сильнее открыть ротик. Стоило бы в этот момент посмотреть на Гали некоторым из взрослых, которые из-за боязни зайти в кабинет к зубному врачу на лечение зубов, пойдя доводят себя, что остаются в последствии совершенно без зубов.

Глядя на Витя, как он позабочился о здоровье младшей сестренки, можно только пожелать чтобы старшие члены семьи относились с такой заботой к здоровью младших.

Н. Миromанов,
зубной врач В-Чебулинской больницы.